

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОБЕДА

Орган Антопольского РК КП(б) Б и Исполкома
Райсовета депутатов трудящихся

№ 7(21) Пятница, 2 марта 1945 г.

КОМСОМОЛ--ПОМОЩНИК ПАРТИИ

„В ЛКСМ является активным помощником партии во всём государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, особенно там, где нет первичных партийных организаций“.

Такую высокую оценку и широкие права комсомолу даёт коммунистическая партия в своём уставе.

Комсомол—организация передовой советской молодёжи. Комсомол призван быть первым помощником партии,нести за собой всю молодёжь.

Комсомольцы нашего района на деле оправдали высокое звание комсомола, высокую миссию помощника партии, руководителя молодёжи. Во время оккупации они были примером в борьбе за честь и независимость нашей Родины.

После освобождения нашего района комсомольцы стали в первые ряды по восстановлению народного хозяйства, по оказанию помощи фронту, помочь семьям партизан и фронтовиков, стали активными проводниками в жизнь идей партии Ленина—Стильина.

Наш союз, союз Ленинско-Стильинской молодёжи, требует носить с честью и достоинством высокое звание члена ВЛКСМ, оправдывать его всей жизнью и работой, всегда служить образцом для несвойской молодёжи.

Что же требуется от комсомольца, чтобы он мог на деле быть помощником партии, вожаком молодёжи?

Передового человека отличает прежде всего сознательность, идейная убежденность. Комсомолец—это идейный человек. Все его личные интересы должны быть подчинены интересам все-

го народа, ради которых он готов пойти на самые тяжелые испытания.

Чтобы быть идейным человеком, нужно знать за что борешься. Вот почему комсомолец должен изучать политику большевистской партии, ее славную историю, овладевать Марксистско-Ленинской теорией. Комсомолец должен читать газеты, разбираться в текущих событиях политической жизни. Без систематической работы над собой комсомолец не сможет стать настоящим вожаком молодёжи.

Устав ВЛКСМ обязывает комсомольцев: „изучать труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и разъяснять марксистско-ленинское учение широким массам молодёжи“. Комсомолец должен проповедовать, вести за собой молодёжь, указывать ей правильный путь, нести в массы народа большевистское слово.

К слову комсомольца молодёжь станет прислушиваться только тогда, когда он личным примером будет показывать ей, как нужно трудиться, как нужно бороться за дело партии. Долг комсомольца—работать лучше всех, показывать пример другим. Непримиримость к недостаткам, ко всему, что мешает нашему общему делу— вот неотъемлемая черта комсомольца.

Только тогда молодёжь будет видеть в комсомоле своего друга, старшего товарища, вожака.

Комсомолец! Будь достоин великого звания Ленинско-Стильинского комсомола! Словом и делом оправдывай высокое звание ленинца! Помни всегда, что комсомолец—это зерный сын народа, первый помощник партии, передовой борец за дело Ленина—Стильина.

И. Широб,
секретарь РК ВЛКСМ.

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ ДОБЬЁМ ВРАГА

(Письмо воинов комсомольцем нашего района)

Дорогие друзья! Мы, раненые офицеры Н-ского госпиталя, получив ваши подарки в честь 27-ой годовщины Красной Армии, ещё раз почувствовали заботу нашего великого народа о нас. Ваши подарки придают нам энергию на новые подвиги. Скоро мы вернемся в строй и опять будем с новыми силами бить проклятого врага, который нарушил нашу мирную счастливую жизнь.

Наша молодёжь не только умеет героически сражаться на фронте, но и героически трудиться в тылу. И благодаря вашему самоотверженному труду в тылу, мы на фронте не ощущаем недостатка ни в чём.

Дорогие товарищи! Близок час окончательной победы над врагом. А для того, чтобы ускорить эту победу, страна требует, чтобы вы в тылу, а мы на фронте утроили нашу силу и энергию. Общими усилиями добьём врага в его собственном логове!

Орденосцы-фронтовики:
Капитан **Анопян Р. И.**,
лейтенант **Холинев Г. Ф.**,
старший лейтенант **Зубреев**,
старший лейтенант **Будалов**.

РАЙОННОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

21 и 22 февраля состоялось районное комсомольское собрание, где заслушали отчёт секретаря РК ВЛКСМБ д. Балдыкова о работе комсомола района. Собрание проходило на высоком идеально-политическом уровне, при активной критике комсомольцами недостатков в работе Райкома и первичных комсомольских организаций. Собрание избрало в состав пленума лучших комсомольцев, дало конкретные указания для исправления недостатков в дальнейшей работе комсомольской организации. Комсомольцы обязались быть на деле помощником партии, вожаком молодёжи.

**ОТ СОВЕТСКОГО
ИНФОРМБЮРО**

Оперативная сводка
за 1 марта

В течение 1 марта на территории Померании, северо-восточнее и севернее города **Нойштеттин**, наши войска, в результате наступательных боёв, овладели населёнными пунктами **Флеммингсорт, Флестенштайн, Фельненхаген, Хельневизе, Нойдорф, Цехендорф, Бухвальд, Эшенриге.**

В районе **Бреслау** наши войска, продолжая бои по уничтожению окружённой в городе группировки противника, овладели пригородами **Альтхорнесс, Гроссе-Чанш** и заняли 10 кварталов.

В **Чехословакии**, западнее города **Лученец**, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, овладели населёнными пунктами **Заенкова, Нересница, Забава, Бзовин, Стара Гора, Нласта-ва, Бадан.**

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 28 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 48 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 28 самолётов противника.

**ПОДГОТОВКА
К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ**

**Вопрос, вышедший
из поля зрения**

Нынешняя зима прошла без санного пути. Все перевозки производились на телегах. И, как факт, большая часть колёс вышла из строя. Нужен ремонт. Но где отремонтировать колёса? Этот вопрос волнует каждого, у кого неисправный вез.

Крестьяне обращаются в контору райпромкомбината, в другие организации, чтобы преобрести обод, но везде получают один и тот же ответ: обода не имеется.

В нашем районе вопрос ремонта веза вышел из поля зрения. До сего времени нигде не создана ни одна мастерская по ремонту инвентаря. А это нужно, обязательно!

ЛОЗУНГ

Когда в 1939 году Красная Армия подавала руку помощи единокровным братьям белорусам, старый Тимофей Косьянович Мацука с двумя сыновьями ушёл в партизаны, чтобы помочь воинам быстрее освободить народ из под ярма польских помещиков и капиталистов. Встреча с освободителями близилась. Этой радостной встречи ждали все угнетённые. Старый Тимофей был рад, весел, позабыл свою старость. Он собравшейся группе партизан предложил:

— Нужно к встрече с нашими освободителями подготовить лозунг.

Предложение Тимофея было принято с единодушным одобрением. Всёра на красном полотнище были старательно выведены белыми буквами строки: „Да здравствует непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует великий вождь, друг и учитель трудящегося наш родной Сталин!“

И с этим лозунгом партизаны, все антипольские жители встречали свою освободительницу — Красную Армию, принесшую трудящимся избавление от помещичьей кабалы.

... Время шло. Шло незаметно. Люди строили новую, счастливую жизнь. Тимофей Мацука активно помогал в восстановлении власти. Он часто выступая на собраниях, говорил:

— Дождались, поживем, товарищи! — Всё наше: и поля, и леса, и недры. Только жить, да и жить.

Полтора года созидательного труда. Земля, находящаяся под гнётом польских помещиков, обнавилась, стала неуважаемой. Везде люди трудились на себя, на свою социалистическую Родину.

Но эту счастливую жизнь нарушили немецкие разбойники. Они побандитски, из-за угла напали на нашу Родину. Идя через города и сёла немцы убивали всех, кто не успел убежать. Они расстреливали стариков бросали детей в колодцы. Они, эти дикари, своим кованым коблуком вступали в районный центр Антополь. И здесь открылась новая картина: убий-

ства, грабежи, насилия.

„За что сгояют в лагерь еврейское население за что убивают мирных людей?“ — думал Тимофей. И он вспомнил прежнюю жизнь, вспомнил встречу с мощной армией-освободительницей, о своих сыновьях, ушедших на фронт, и сказал:

— Нет, врагу не покорить наш народ!

Слова старого Тимофея не были брошены на ветер. Десятки советских людей поднимались на борьбу против оккупантов. Лесные чащи, болотные гущи зазвенели партизанской славой. Немецкие разбойники везде и всюду получали удар за ударом от народных мстителей.

На борьбу поднялся разгромленный народ. И старый Тимофей также не усидел дома.

Он же старый матрос, защищал отчество от японских захватчиков в 1904 году, был ранен, награждён георгиевским крестом. Чего же ему сидеть дома? Тимофей нашёл спрятанный лозунг, с которым партизаны и население встречали Красную Армию в 1939 году, и с группой патриотов на обратной стороне полотнища написал:

„Смерть немецким оккупантам! Слава отважным партизанам и партизанкам!“

С этим лозунгом Тимофей направился в партизаны, чтобы под этим лозунгом бороться против немецких поработителей. И „дед-моряк“, как его называли в отряде, заслужил уважение и доверие от всех партизан. Он ходил на любое задание, был немцев с ненавистью, мстил им за подлые дела, совершенные над нашим народом.

Сейчас Тимофей Косьянович Мацука, несмотря на свою старость (ему 67 лет), работает в советском учреждении. Когда мы зашли к нему, он показал лозунг, написанный на красном полотнище, и сказал:

— Этот лозунг буду хранить до конца моей жизни, как лозунг борьбы и побед.

Павел Ветна.

И. о. редактора
П. СПИРИДОНОВ.